

挑戰韓國隊 惜拚盡仍負兩分 港女重劍隊奪史上首枚亞運銀牌



亞運直擊
大公報特派記者
敖敏輝

9月27日，中國香港代表隊在杭州亞運會繼續交出亮麗成績表，全日賽事共奪得3銀3銅6枚獎牌。其中昨晚女子重劍團體賽決賽過程最扣人心弦，香港女子重劍隊與韓國隊展開激烈廝殺，比數一直落後的港女重劍隊從未放棄，江旻愷在第9局一度追至落後1分，但最終仍以34：36落敗。雖然未能摘金，但銀牌亦創造了港隊歷史。4位香港重劍女將賽後受訪時難忍淚水，令人感動。



▲左起：江旻愷、陳涓冷、余縉妍及朱嘉望在頒獎台上展示港女重劍隊史上首枚亞運銀牌。

香港代表隊昨日除了女重團體這枚銀牌，男子花劍團體亦獲銅牌，再加上滑浪風帆女子iQFoil組、女子帆船ILCA 6各一枚銀牌，以及滑浪風帆男子iQFoil組和場地單車女子團體追逐賽各一枚銅牌，全日共奪3銀3銅，成績繼續令人鼓舞。

這6枚獎牌中，女子重劍團體賽奪銀過程可說是最令人感動與驚喜，她們昨日先在8強賽以輕鬆姿態45：25淘汰新加坡，接着在4強對陣實力分子日本隊，江旻愷、陳涓冷及余縉妍面對日本的齋藤華南、吉村美穗和37歲老將佐藤希望，更毫無懼色發揮水準，終以45：26勝出首場決賽，打破此前五次打入亞運團體賽均止步於4強的宿命。

闖入決賽的港女重

劍隊挑戰世界排名第1的韓國隊，港隊隊員第1局出場是余縉妍，這位成都大運會女重劍個人賽金牌選手，首局以3：2為港隊取得良好開局。第2局江旻愷與韓國選手李慧仁展開激烈對戰，雙方共得9分，總比分戰成7：7。前4局雙方不分上下，總比分來到13：13。

4人賽後受訪灑淚

第5局，面對剛剛獲得今屆女子個人重劍銀牌得主韓國選手宋世羅，港隊陳涓冷讓對方取得4分優勢，以15：19結束第五局的比賽。雖然在第6局江旻愷得分差縮小了1分，但隨後港隊未能再進一步，甚至比分差距一度擴大到5分。在最後一局之前，雙方比分為25：29。

最後一局，江旻愷面對在個人賽中戰勝過自己的宋世羅，不得不加強攻

勢。積極進攻取得明顯效果，江旻愷曾兩度將比分縮小至1分，看到逆轉希望。時間有限，在最後一擊中，韓國隊找到機會完成得分，將比分優勢擴大到2分，時間已經不允許港隊追趕。最終，港隊獲得銀牌，而韓國重劍女團以及於4強擊敗香港男子花劍隊的韓國花劍男團（詳見另文），在昨晚攜手獲得金牌。

賽後，港隊選手緊緊擁抱，並手挽手繞場慶祝。不過，對於這個結果，她們並不甘心，江旻愷臉上掛着笑容，卻是與另外3名隊友滿眼淚花。

香港女重過去兩屆亞錦賽均奪得團體賽銀牌，卻一直未能跨越亞運4強的高牆，今屆捲土重來，由三屆亞洲冠軍、世界排名第2的江旻愷、應屆世大運個人賽金牌得主余縉妍，以及陳涓冷、朱嘉望聯手爭標，力圖打破銅牌宿命。



▲江旻愷（左）對戰宋世羅的第9局，門得扣人心弦。

江旻愷：我們是有機會擊敗勁敵

【大公報訊】中國香港女子重劍團體昨（27日）決賽僅負韓國隊兩分，收穫一枚銀牌，但已是女重隊亞運會史上最佳成績。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日恭賀中國香港代表隊在杭州亞運會再添六面獎牌。楊潤雄表示：「香港運動員在杭州亞運再表捷報，我們感到非常雀躍，為他們喝彩。」

楊潤雄賀港隊昨奪六獎牌

港女重劍隊僅負世界排名第一的韓國隊，四位女將永不放棄的精神讓人動容。賽後四人接受傳媒訪問時難忍淚水，首個談到感受的余縉妍一度說不出話來，她表示自己已經盡力去打這場比賽，盡力打好每一劍，亦為她們感到驕傲。當她表示打決賽之前已經準備好，在決賽中每贏一劍

都叫出來，展示她們的團隊精神。

接着陳涓冷認為與對手的實力差距並非如想像般大，她指出自己在決賽中打得不好，對此感到難過。至於朱嘉望在三場比賽中只有最後一場出場過一局，該局她以2：4落敗，她為自己表現表示歉意。身旁的江旻愷則連忙安慰隊友，她認為大家都盡了自己最大的努力，對隊友感到驕傲和自豪。

然而，最後到江旻愷談感受時，倒過來淚如泉湧，多番拭淚下才繼續受訪。

她說：「我以前覺得和世界第一的隊伍有距離，但現在看來是有機會打贏對手的，我們團隊還有很多東西練習。」江旻愷更向韓國隊下戰書說「下次再來過」。



掃一掃 有片睇



▲4名港女重劍隊成員賽後受訪淚如泉湧，江旻愷（右）更一度拭掉眼淚才能作出回應。視頻截圖

▶港隊（左）與韓國隊賽前先行禮後兵。



改寫65年紀錄 港足再闖入8強

【大公報訊】27日晚上，中國香港足球代表隊打破65年在亞運會足球賽事無緣8強的宿命，在足球項目16強賽事中，憑着前鋒安永佳「一箭定江山」，以1：0擊敗巴勒斯坦，成功闖入8強。

香港足球隊自1958年亞運後，便一直無法晉級8強，球隊過去3屆亞運都在16強便出局，球隊今屆亞運分組賽兩戰烏茲別克雖然俱敗，但踢來愈來愈進步。今屆港隊原本與烏茲別克、敘利亞及阿富汗同處C組，但由於後兩隊其後退賽，大會維持抽籤結果，C組只餘兩支球隊，令港隊體力付出較少，成為優勢。

安永佳奠勝挫巴勒斯坦

昨晚16強賽事，他們在蕭山體育中心體育場面對巴勒斯坦。上半場巴勒斯坦稍佔上風，幸好港隊門將謝家榮保持高水準演出，球隊半場保持和局。易邊後僅3分鐘，港隊憑一次極具質素的組織打破悶局，串演左閘的孫銘謙底線傳中，伏兵近柱的潘沛軒漏後，安永佳撞射建功！之後巴勒斯坦始終未能攻破謝家榮十指關，港隊最終險勝1：0殺入8強。港隊將於周日晚上挑戰另一爭金熱門伊朗。



▲港隊擊敗巴勒斯坦，賽後球員振臂歡呼。大公報記者麥鈞傑攝



亞運會獎牌榜

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	76	43	21	140
2	韓國	19	18	33	70
3	日本	15	27	24	66
4	烏茲別克	6	10	12	28
5	泰國	6	3	8	17
6	中國香港	5	8	14	27

*截至9月27日晚上

團體賽獲銅 港男花劍1金2銅收官

【大公報訊】杭州亞運劍擊項目除了女子重劍團體賽決賽，男子花劍團體賽亦同樣於昨天（27日）上演，擁有應屆亞運男花個人賽金牌得主「劍神」張家朗和銅牌得主蔡俊彥的中國香港男花隊強勢出戰，先在八強戰以45：34擊敗新加坡隊打入四強，但在準決賽力戰下最終以37：45不敵韓國隊，未能連續兩屆打入決賽，但在不設銅牌戰的規則下仍收穫銅牌，張家朗亦以1金1銅完成杭州亞運之旅。

決賽37：45負韓國

八強賽初段，港隊由蔡俊彥打頭陣，及後張家朗和楊子加緊隨登場，三人戰罷後港隊落後14：15。第4局由蔡俊彥上陣對陣歐陽田璋，前者此局贏下6：2，加上港隊的崔浩然在第五局門對手森美爾時連取5分，幫助港隊拉開比分至25：17。張家朗於第6局再出場對陸凱然，打出非常關鍵的5：1將分差拉開，隨後港隊保持優勢，以45：34戰勝新加坡隊打入四強。

來到準決賽上演上屆決賽「翻版」，港男花迎戰韓國隊，望一報上屆決賽落敗之仇。蔡俊彥繼續為港隊打頭陣，卻以2：5先負韓國隊的許垚；第二局張家朗與韓國「一哥」河泰圭激戰下小勝6：5；第三局

楊子加以2：5不敵李旻炫，港男花在三局過後落後10：15。

中後段港隊一度以31：40落後9分之多，劣勢明顯，雖然後段港隊曾經向對方施予壓力並爭取反撲，但韓國隊抵禦住港隊攻勢，最終香港男花隊以37：45落敗。港隊雖然無緣決賽，但仍然收穫一枚銅牌，這亦是港劍擊隊今屆賽事的第六枚獎牌，男花以1金2銅收官，當中張家朗獨取1金1銅。



▲左起：張家朗、楊子加、崔浩然及蔡俊彥在頒獎台上展示銅牌。大公報記者敖敏輝攝

今天焦點賽程

香港時間	項目	參賽運動員	
上午	11時	乒乓球女單次圈	杜凱傑
	2時30分	男子自由體操決賽★	林超攀、張博恆
	2時30分	男子吊環決賽★	蘭星宇、鄧敬園
下午	3時	沙灘排球男子金牌賽★	穆大力普/吳佳欣
	3時45分	場地單車女子麥迪遜賽決賽★	張虹潔/劉佳麗、李思穎/楊倩玉
	5時55分	乒乓球男單次圈	黃鎮廷
	7時30分	女子50米自由泳決賽★	張雨霏、程玉潔、何詩蓓、譚凱琳
晚上	7時36分	男子50米蝶泳決賽★	陳俊兒、王長浩、何甄陶、伍梓然
	7時42分	女子200米蛙泳決賽★	葉詩文、朱蕾桔、常鈺涓、林凱喬
	7時50分	男子200米蛙泳決賽★	覃海洋、董志豪、麥世靈、趙浩俊

註：★代表產生金牌

張家朗·再戰韓國 更懂應戰

【大公報訊】中國香港男子花劍選手張家朗雖然在男花個人賽獲得金牌，但在團體賽卻未能與隊友如上屆般打入決賽。昨日（27日）團體賽決賽賽後張家朗接受傳媒訪問時表示，對輸掉比賽當然感到不開心，但並無覺得好可惜，他有信心這支團隊能夠打敗韓國隊，只是昨天大家都發揮得不太好。

張家朗以1金1銅完成今屆亞運之旅，他已將目標放在明年的巴黎奧運上，「今仗輸給韓國隊是一個好的時機，能讓團隊知道下次再對韓國隊時要打上十二分精神，因為奧運積分對團隊來說很重要。」張家朗說。

蔡俊彥賽後亦坦言對輸掉比賽感到不太開心，他表示：「自己發揮得不太好，但同時都是好事，因為沒有影響到奧運積分。」他希望昨天的教訓可以幫助他們研究一下亞洲隊伍，可以幫助團隊在下次世界盃對抗時贏下對手。